
Εργασίες σκέψεις παιδιών της Στ1 πάνω στην Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου  

Με αφορμή την 2 Απριλίου και την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου, οι μαθητές 

της Στ1 τάξης συζήτησαν για τη ζωή του μεγάλου παραμυθά Άντερσεν και την 

προσφορά του στα παιδιά μέσα από το έργο του, τα παραμύθια του. Ακολούθως 

είδαν κι ανάλυσαν τη φετινή αφίσα  του ΙΒΥ και διάβασαν το παγκόσμιο φετινό 

μήνυμά του με αφορμή την ημέρα γιορτής του παιδικού βιβλίου. Ακολούθως  μέσα 

από μια σειρά μηνυμάτων για το βιβλίο αλλά και αφισών που είχαν κυκλοφορήσει 

τα παλαιότερα χρόνια οι μαθητές  μας  διατύπωσαν σκέψεις τους, κάποιες από τις 

οποίες σταχυολογούμε και διαβάζουμε παρακάτω. 

Με ένα βιβλίο ταξιδεύω 

Επέλεξα αυτό το σύνθημα γιατί πιστεύω ότι, όταν διαβάζει κάποιος άνθρωπος ένα βιβλίο, ταξιδεύει μέσα 

σε αυτό, ταυτίζεται με τους ρόλους των ηρώων. Πιο συγκεκριμένα, διαβάζοντας ένα βιβλίο εγώ σκέφτομαι 

τις πράξεις των ηρώων και προσπαθώ να φανταστώ τι θα έκανα, αν εγώ ήμουν στην θέση τους. Και αν δεν 

μου αρέσει το τέλος του, συλλογίζομαι ένα δικό μου τέλος. Αλλά ακόμα και αν μου αρέσει, πάντα 

φαντάζομαι ένα διαφορετικό τέλος. Επομένως το βιβλίο με ταξιδεύει στον κόσμο της φαντασίας και αυτή 

είναι η μαγεία του! 

                                                                                                            Αργυρώ Κορδολαίμη 

 

 

Σε αυτή την εικόνα βλέπω ένα αερόστατο που είναι στο σχήμα της Γης. Μεταφέρει  παιδία από όλες τις 

χώρες του κόσμου και όλες τις εθνικότητες. Και γενικά μόνο που την βλέπεις με όλα αυτά τα χρώματα σου 

προξενεί αισιοδοξία και χαρά. 

Επέλεξα αυτήν την αφίσα γιατί πιστεύω ότι το βιβλίο μας ενώνει. Φέρνει κοντά όλους τους λαούς μη 

δίνοντας σημασία σε ποια θρησκεία πιστεύει ο κάθε ένας, από που είναι και τι χρώμα έχει. Δεν  κάνει 

διακρίσεις και είναι διαθέσιμο σε όλους. Μας ταξιδεύει σε πράγματα που δεν είχαμε ξανακούσει. Επειδή 

τα περισσότερα βιβλία δεν έχουν εικόνα μας αφήνουν να φτιάχνουμε εμείς μια εικόνα. Η μαγεία του είναι 

ότι μας ταξιδεύει κάπου αλλού και νομίζω ότι για ο δημιουργός της αφίσας για αυτό έχει κάνει το 

αερόστατο στο σχήμα της γης.         

                                                                                                               Αργ. Κορδολαίμη 

 

 



                                                                                                                                   

    

 

Σε αυτή την αφίσα μπορούμε να δούμε δύο παιδιά πάνω σε ένα τεράστιο βιβλίο που πετάει μέσα στη 

νύχτα. Το κοριτσάκι στέκεται όρθιο επάνω στο βιβλίο και το αγοράκι καθιστό κρατώντας ένα τηλεσκόπιο. 

Πίσω τους υπάρχει μία πόλη από βιβλία. 

 Όταν την κοιτάζω αυτή την αφίσα σκέφτομαι ότι αυτά τα παιδιά ζούνε σε μία πόλη φτιαγμένη από 

βιβλία. Κάθε φορά που διαβάζουν ένα βιβλίο αυτό τους παίρνει και τους ταξιδεύει εκεί  που έγιναν τα 

γεγονότα της ιστορίας του. Έτσι μαθαίνουν πράγματα βλέποντάς τα να συμβαίνουν μπροστά τους. 

Υπάρχουν στιγμές που κι εγώ θα ήθελα να ζω σε μια πόλη σαν κι αυτήν, να ταξιδεύω με τα βιβλία. 

                                                                                                                              Σωτήρης Κοκκινέας 

 

Παρέα με ένα βιβλίο μπορώ να περάσω ώρες και ώρες, να περνάω καλά. Όταν βαριέμαι και έχω τελειώσει 

τα μαθήματά μου θα ανοίξω και θα διαβάσω 10 σελίδες. Όταν το βιβλίο δεν μου αρέσει και πολύ, τότε 

διαβάζω πιο λίγο. Συνήθως όταν δεν έχω βιβλία να διαβάσω τότε πάω σε ένα κοντινό βιβλιοπωλείο να 

διαλέξω μαζί με τον πατέρα μου. Όταν δεν είμαι πολύ κουρασμένος, τότε πριν κοιμηθώ μου αρέσει πολύ να 

διαβάζω μερικές σελίδες. 

 

Εγώ διάλεξα την πρώτη εικόνα με τα παιδιά που διαβάζουν βιβλία. Αυτή η εικόνα μου προκάλεσε το 

ενδιαφέρον γιατί είναι κάποια παιδιά που το κάθε ένα έχει ένα διαφορετικό βιβλίο, το κάθε ένα βιβλίο έχει 

διαφορετική ιστορία. Το κάθε ένα παιδί έχει ντυθεί με μία στολή από το βιβλίο. Για παράδειγμα το βιβλίο 

έχει σχέση με το φεγγάρι τότε το παιδί που το διαβάζει φοράει στολή αστροναύτη. 

                                                                                                    Ευάγγελος Βολουδάκης 

 

 



 

 

Σε ένα βιβλίο βρίσκω καταφύγιο- 

 Η φράση σε ένα βιβλίο βρίσκω καταφύγιο μπορεί να σημαίνει κάτι διαφορετικό στον καθένα, αλλά εγώ 

καταλαβαίνω ότι όταν διαβάζεις ένα βιβλίο και αφοσιώνεσαι σε αυτό, βάζεις εικόνες από αυτά που 

διαβάζεις στο μυαλό σου και  σου αρέσει, τότε η φαντασία σου  σε ταξιδεύει μέσα στο βιβλίο όπου βρίσκεις 

καταφύγιο χωρίς καμία παρεμβολή αλλά μόνο τις ωραίες σου σκέψεις. 

 

Η εικόνα αυτή θέλει να μας πει πως όταν έχεις ένα βιβλίο και είσαι αφοσιωμένος σε αυτό δεν έχει σημασία 

το που το διαβάζεις, γιατί το μυαλό σου σε ταξιδεύει μέσα του. Επίσης, η εικόνα αυτή απεικονίζει ένα 

αγοράκι, το οποίο διαβάζει στο φεγγάρι. Το αγόρι, δεν βρίσκεται στο φεγγάρι αλλά το μυαλό του τον έχει 

ταξιδέψει εκεί μέσα από το βιβλίο. Πιστεύω πως, όπου κι αν πας ή όπου κι αν βρίσκεσαι, όταν διαβάσεις 

ένα βιβλίο δεν δίνεις σημασία στο τι γίνεται γύρω σου, διότι εκείνη τη στιγμή είσαι σε ένα διαφορετικό 

κόσμο. Στον κόσμο του βιβλίου. 

                                                                                             Δανάη Δάνδουρα 

 

Παρέα με ένα βιβλίο 

Με τη φράση «Παρέα με ένα βιβλίο» εννοούμε ότι έχουμε για παρέα ένα βιβλίο, δηλαδή όταν δεν 

έχουμε κάποιον να μας κάνει παρέα ή ακόμα όταν δεν έχουμε τίποτα να κάνουμε, ένα βιβλίο είναι ιδανικό 

για μία τέτοια περίπτωση γιατί τα βιβλία είναι φτιαγμένα για να μας κάνουν συντροφιά και να μας κάνουν 

χαρούμενους ταξιδεύοντας μας σε ένα άλλο κόσμο, τον κόσμο των βιβλίων που κάθε ιστορία είναι και 

διαφορετική από τις άλλες γι’ αυτό και δεν βαριόμαστε ποτέ τα βιβλία. 

 

Στο κέντρο αυτής της αφίσας βλέπω ένα παιδάκι που είναι ξαπλωμένο πάνω στο «φεγγάρι» διαβάζοντας 

ένα βιβλίο με κόκκινο εξώφυλλο. Στο φόντο βλέπουμε έναν μαύρο ουρανό με κίτρινα αστεράκια και στο 

κάτω μέρος της αφίσας βλέπουμε να γράφει «διαβάζω παντού» με μεγάλα, κίτρινα γράμματα. 

Όταν βλέπω αυτήν την αφίσα το μήνυμα που παίρνω είναι ότι όπου και να είμαστε, όπου και να 

βρισκόμαστε πάντα και παντού μπορούμε να κάνουμε πράγματα που μας κάνουν χαρούμενους όπως και 



στην εικόνα που το παιδάκι βρίσκεται στο διάστημα αλλά αυτό δεν το σταματά από το να κάνει αυτό που το 

χαροποιεί, το να διαβάζει βιβλία. 

                                                                                                                  Κορνηλία Καραγιάννη Θεοδώρου 

 

 Με ένα βιβλίο ταξιδεύω.  

     Διαβάζοντας ένα βιβλίο μπορούμε στα αλήθεια να ταξιδέψουμε με την φαντασία μας. Μπορούμε να 

ανακαλύψουμε μέρη, τα οποία δεν έχουμε επισκεφθεί ποτέ, διαβάζοντας απλά μια περιγραφή τους μέσα 

σε ένα βιβλίο. Μπορούμε να ταξιδέψουμε σε εποχές που δεν έχουμε ζήσει και να συναντήσουμε 

χαρακτήρες που δεν τους έχουμε ποτέ γνωρίσει από κοντά. Τα βιβλία είναι πολύτιμα γιατί μας προσφέρουν 

εμπειρίες από το σπίτι μας.    

                                                                                                                 Νικόλαος Παπανικολάου   

 

 

 Με ένα βιβλίο ταξιδεύω 

Με τη φράση αυτή εννοούμε  πως όταν διαβάζουμε ένα βιβλίο,  μπορεί να μας παρασύρει. Δηλαδή να μας 

παρασύρει ό,τι συμπεριλαμβάνεται μέσα στο βιβλίο. Το βιβλίο σε κάνει να ξεχνιέσαι κι από τη λύπη σε 

ταξιδεύει στη χαρά. Τα βιβλία επίσης πρέπει να τα διαβάζουμε καθισμένοι, γιατί άμα τα διαβάζουμε 

ξαπλωμένοι, πιστεύω, δεν μας ταξιδεύει σε πάρα πολλά μέρη και σε μέρη ανέμελα, ξακουστά, αστεία και 

χαρούμενα αλλά σε μέρη λυπηρά… Αυτό πιστεύω εγώ.                                       

                                                                                                                                                 Στεφανία Ρούσσου 

 

 

Όταν κοιτάζω την αφίσα με το παιδάκι που διαβάζει επάνω στο φεγγάρι, σκέφτομαι ότι: σε ένα βιβλίο 

βρίσκω καταφύγιο τις μέρες που είμαι μόνος ή όταν είμαι στεναχωρημένος και μέσα από αυτό βρίσκω 

παρηγοριά. Βυθίζομαι  στα λόγια του βιβλίου μου και ξεχνιέμαι. Μπορώ να διαβάζω παντού, ακόμα και στο 

φεγγάρι ή και σε άλλους γαλαξίες πετώντας ως εκεί, μόνο και μόνο με τις σκέψεις μου και με τη φαντασία 

μου. Επίσης, ένα βιβλίο μπορεί να μου διδάξει για άλλους πολιτισμούς και άλλα έθιμα και να μου χαρίζει 

διαύγεια στο μυαλό. 

                                                                                                                                               Παν. Κουκέλλης 

 


